

“跨省通办”首日 我区迎来第一对领证的异地新人



本报讯(文/记者 朱林飞 通讯员 戚天琪 摄/首席记者 唐柯)6月1日起,我国21个省(区、市)实施内地居民结婚登记和离婚登记“跨省通办”试点。上午8点半,我区婚姻登记处迎来萧山第一对办理“跨省通办”婚姻登记的新人。

新人后广霞和后培强均来自甘肃定西,大学毕业后来杭州工作,目前居住在萧山。两个人谈了三四年恋爱,感情稳定,本来打算端午前请假去老家办理结婚登记。就在不久前,他们看到民政部发布的关于扩大婚姻登记“跨省通办”试点的消息,便决定不再千里迢迢赶回老家,直接在萧山登记领证。

为了给新人留下美好的记忆,婚登处专门邀请结婚50年的金婚夫妻邵雪萌和何燕山给小后夫妻俩颁发结婚证。“……希望你们在今后的日子中,也要互敬、互爱、互谅、互助,无论是顺境或坎坷,你们的心总是连在一起,把对方作为自己毕生的依靠,相依走向灿烂的明天。”在金婚夫妻的祝福中,小后夫妻俩深深地鞠躬感谢,并在打卡墙前留下幸福的合影。

“今天是浙江省‘跨省通办’第一天,又是六一儿童节,这个日子特别有纪念意义。也感谢萧山的数字化改革,为我们这些异地的新人领证结婚提供了极大便利。”后培强告诉记者。

随着经济社会的快速发展,人户分离现象较为普遍,长期外出工作、生活、学习的群众回户籍地办理婚姻登记,不仅耗费时间、精力和财力,也带来诸多不便。为满足群众异地办理婚姻登记的需求,在前期多省开展内地居民结婚和离婚登记“跨省通办”试点的基础上,国务院批复同意将试点扩大至21个省(区、

市),其中就包括了浙江省。

实施“跨省通办”后,内地居民结(离)婚登记由一方当事人常住户口所在地的婚姻登记机关办理,扩大到一方当事人常住户口所在地或者经常居住地婚姻登记机关办理。

对于双方均非浙江省户籍的内地居民,选择一方当事人浙江省内经常居住地申请办理结婚、离婚登记的,除按照《婚姻登记条例》第五条和第十一条规定当事人需要提交的证件(有效的身份证和户口本原件、三张两寸半身免冠合照)外,还应当提交一方当事人经常居住地的有效居住证或纸质《浙江省居住证确认单》。居住证使用功能中止的,应当事先到居住证发放地公安部门补办登记手续,恢复使用功能。

为提高“跨省通办”的效率,区婚登处引入了电子签名屏,婚姻当事人最快只需一次签名和按手印即可完成婚姻登记。同时开通婚姻登记“跨省通办”专窗,为新人提供暖心优质的服务。

为避免人员聚集和来回奔波,当事人可提前2—30天,通过“浙里办”网上预约系统、浙江政务服务网、“萧山民政”微信公众号、“萧山区行政服务中心”微信公众号进行预约。对于网上预约的当事人,工作人员还会主动电话回访告知办理婚姻登记时所需携带的材料。

需要注意的是,目前补领、补办婚姻证件,涉港澳台、华侨居民及外国人的婚姻登记,婚姻登记档案查询等暂不实行跨区域办理,需当事人回户籍所在地的婚姻登记机关办理。



扫一扫二维码 查看更多内容

萧山百名健康讲师“出圈” 助力健康萧山建设

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 章瑜)为贯彻落实健康中国、健康浙江战略部署,切实加强我区健康科普讲师的建设与培育,推进健康知识普及行动,近日,我区举办萧山区百名健康讲师培训班,各医疗卫生健康单位健康科普专家库成员、健康科普讲师和管理人员等共100余人参加培训。

预防是最经济最有效的健康策略,通过健康科普,向公众传播科学、权威的健康知识,提高家庭和个人的健康知识与技能,是健康工作者的一份责任。

本次培训以理论+实训的方式进行,在师资保障及课程设置上做了精心安排,既有卫健领域的专家授课,又有媒体界、教育界的专家授课,他们分享了科普

演讲授课技巧、课件制作技巧等内容。实训环节采取了小组合作、自评互评、专家团队点评等方式。此外,培训还设置了汇报大赛环节,16名选手依次上台,三天的培训让学员们收获颇丰。

对此,区卫健局相关工作人员说:“本次健康科普讲师团培训标志着我区健康科普‘百万’项目的启动,即培育百名健康讲师,开展千场健康讲座(活动),受惠万户家庭。我们通过培训,也发掘、选拔了优秀的健康科普讲师,有效提升了医务人员健康科普水平。”

下一步,我区将充分发挥健康科普讲师团队的作用,传播健康知识,倡导健康文化,树立健康理念,提升居民健康素养水平,推进健康萧山建设,助力健康区建设。

我区举行现代工业控制技术职业技能竞赛

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 孔箫文)近日,全区现代工业控制技术职业技能竞赛举行。这是我区2023年“行行出状元”电视擂台赛的首场比武。

在萧山区从事企业机电安装、调试、维修、维护等工作一年以上的从业人员均可报名参加本次竞赛,最终有134名职工通过资格审核。竞赛包括理论知识和操作技能两部分,其中,理论知识部分采用闭卷机考方式。操作技能部分采用现场操作方式。两部分按理论知识30%、操作技能70%计比赛成绩,总成绩相同时以操作技能成绩高者名次列前。理论考试、规定操作技能成绩合格的选手,将获得相应技能等级证书。

经过一天的激烈比拼,来自杭州腾励传动科技股份有限公司的汪桥获得一等奖,来自杭州萧山污水处理有限公司的陈涛和杭州尚研机械制造有限公司的徐网获得二等奖,三人还将被授予萧山区“第二十届技术能手”称号。杭州萧山供水有限公司的施鑫鸿、邓波和杭州萧山粮食购销有限责任公司的陈佳楠获得三等奖,另外还有49名选手获得优胜奖。

今后,我区将继续加强智能制造职工队伍建设,充分发挥技能竞赛在专业人才培养、选拔和激励等方面的积极作用,更好地传承和发扬智能制造系统的“工匠精神”,切实提升我区智能制造质量和水平。

3金1银 萧健儿在省乒乓球联赛中收获佳绩

本报讯(记者 王俞楠)近日,浙江省第十四届中小学生乒乓球联赛晋级赛(甲组)落下帷幕,来自全省的86所小学、初中、高中代表队,分6个组别,合计800多人参加。萧健儿们表现亮眼,收获了3金1银的好成绩。

其中,北干小学乒乓球队获小学组女子团体冠军;银河实验小学乒乓球队获小学组男子团体冠军;萧山中学乒乓球队获高中组男子团体亚军。此外,北干小学王诗涵、朱雨涵还取得了小学组女子双打冠军。

在这份成绩的背后,离不开学校对学生体育教育发展的关注。

如北干小学立足“培养健康身心”和“提高审美情趣”两个基本点,优化体艺师资、开发体艺课程,建设体艺文化,打造体艺品牌,推动学校整体工作的开展。同时重点推进足球、乒乓球进课堂活动,普及大小两个球,同时强化尖子生培养,促进项目特长生梯

队建设。银河实验小学也通过开设乒乓球社团课加强梯队建设,培育乒乓健儿,并通过校“银星杯”乒乓球比赛,激发学生的兴趣。

作为全国中学生乒乓球协会会员单位、浙江省第一批中学生乒乓球协会会员单位,萧山中学更是已培养出30余名国家一级运动员、20余名国家二级运动员,多名高三乒乓球特长生通过乒乓球高水平运动员招生,被浙江大学、上海交通大学、华东师范大学、武汉大学、中国政法大学等985、211高校录取。

同时,也离不开运动健儿们刻苦的训练。北干小学的乒乓球队员们在保证学业的同时每天放学后进行90分钟的乒乓球训练。萧山中学的运动员们每天雷打不动2—3小时的训练,节假日无休。“为了能取得好成绩,我和队友们会利用中午和放学后的时间加练。虽然很累,但一次次的训练,提升了我们的默契。”这次获小学女子组双打冠军的朱雨涵表示。

市老年人桌上冰壶交流活动在萧举行

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 阮叶清)6月1日,“全民健身迎亚运·信心满怀奔共富”2023年杭州市老年人桌上冰壶交流活动在萧举行。来自全市12支代表队近百名桌上冰壶爱好者参加。

据了解,冰壶是冬奥会的正式比赛项目,桌上冰壶把冰壶“搬到”桌面上,是一项技巧与谋略、竞技与礼仪兼具的绅士运动。本次活动为期2天,以个人赛、团体赛等形式让大家体验桌上冰壶运动带来的乐趣。

在比赛现场,老年选手们斗志昂扬,时而站立,时而蹲伏。瞄准、推球……一个个利落的动作尽显桌上冰壶魅力。

“萧山共有7位运动员参赛,大家很用心,每天都在努力训练。”萧山区老年协会桌上冰壶专委会倪勤文介绍,桌上冰壶是一项优雅的“君子运动”,运动量适中,安全性高,非常适合老年人参与。“我们也希望通过本次交流活动,让更多老年人能够参与到这项快乐、健康、有益的运动中来。”

去年11月,杭州市老年人桌上冰壶裁判员、教练员培训活动也在萧举行,通过理论培训课、基本功训

练赛、团体对抗赛等,让老年人可以更快地掌握桌上冰壶技能和规则。此次交流活动,正是对上一次培训课的成果检验。

据了解,萧山区老年人体育协会自2021年起,已建立7个机关、村、社区桌上冰壶培训基地,面向基层群众,构建集技能培训、技能竞赛、培训交流为一体的平台。



新塘蜀山联合开展“五水共治”进校园活动

本报讯(通讯员 李玉芬 包丹)六一国际儿童节当日,新塘街道联合蜀山街道开展“别样六一·童心护水迎亚运”五水共治进校园活动,为打造美丽河湖环境添砖加瓦。

在三年级一班的教室里,宣讲老师通过PPT分享典型案例,深入浅出地讲解保护水源的重大意义,并结合身边实际科普节水小妙招和污水处理方法。现场还开展了“护水知识趣味问答”互动游戏,答对问题即可获得奖品,寓教于乐,增强同学们保护水环境、珍

惜水资源的意识。

随后,9名师生代表与街道工作人员共同前往南门外江,实地巡查河道水质、河道保洁、排水口管理等,积极投身到沿岸垃圾清理行动中,并向周边居民分发“五水共治”宣传手册,引导更多群众参与到“五水共治”行动中。

下一步,街道将持续深化“五水共治”工作目标,发挥学生们在“五水共治”方面的积极作用,营造人人知晓、人人参与的良好氛围,巩固提升水环境,扮靓生态迎亚运。

党湾开展交通文明提升行动

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王啸虎)为进一步提升交通参与者文明素养,以最好状态、最优质素质迎接杭州亚运会,即日起,党湾镇在辖区内开展“迎亚运盛会 展文明风采”交通文明提升行动。

行动将一直持续至12月底,主要聚焦不文明交通违法行为多发易发的重点部位、重点道路、重点时段、重点群体,多策并举、多管齐下,坚决遏制不文明交通行为,为亚运盛会抹上文明交通的靓丽底色。

该行动周期为即日起至12月底,并分三个阶段

实施。推动部署阶段(即日起至5月底):主要是制定工作方案,召开专题会议部署,开展严管严控氛围营造,开设不文明交通行为曝光台。集中攻坚阶段(6月—7月底):主要是根据工作方案要求,集中开展路面秩序、重点源头、堵点热点等专项整治,加强对逆行行驶、乱闯红灯、乱穿马路、乱停乱放等交通违法行为的治理。长效巩固阶段(8月—12月底):对前阶段整治成果巩固提升,落实长效机制,持续推进交通文明治理。

临浦一幼艺术展“画”出亚运里的中国色

本报讯(通讯员 方焯)近日,临浦一幼艺术展暨建国73周年庆典在临浦老街举行,师生们用奇思妙想“画”出了亚运里的中国颜色,向世界展示临浦韵味。

展览亚运元素丰富,作品独具匠心。有传神有趣“巨型”自画像、精巧的手工作品、惟妙惟肖的“身体人形板”,以及戏水欢鸭、绿叶荷花、青花瓷等富含亚运元素的展景;还有藏在亚运色里的“悦美”课程,孩子

们在课程中体验动手乐趣,制作出水光蓝的扎染、月桂黄的中国龙、刻着“白石后代”的印章等作品,彰显亚运中国色。

除了静态的展品,还有动态的蹴鞠、射箭、篮球等运动项目以及汉服T台秀节目,现场人气爆棚。

据悉,本次展出将持续到6月4日,通过此次展览将更多的童趣与古镇历史带出萧山,走向世界,承亚运之风传递临浦声音。

公示

本次论证地块位于临空经济示范区单元,萧山区现状南阳横河以南、规划104国道绿化带以西,总用地面积约17.30公顷,其中安置房五期1号住宅地块用地面积2.07公顷,安置房五期2号住宅地块用地面积11.43公顷,规划36班小学用地面积3.19公顷,安置房五期12班配套幼儿园用地面积0.61公顷。

方案已经过区级有关部门审查,地块规划控制指标拟明确如下:

项目	地块编号	用地性质	地块面积(公顷)	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	建筑限高(米)
临空经济示范区单元安置房五期及相关公共配套设施等地块选址论证报告	安置房五期1号住宅地块	R2(二类居住用地)	2.07	≤2.0	≤22	≥35	建筑最高点(含施工机械与设施)不超过85米,同时应满足机场净空要求
	安置房五期2号住宅地块	R2(二类居住用地)	11.43	≤2.0	≤22	≥35	建筑最高点(含施工机械与设施)不超过85米,同时应满足机场净空要求
	规划36班小学	A33(中小学用地)	3.19	≤1.2	≤35	≥35	24(同时应满足机场净空要求)
	12班配套幼儿园	R22(服务设施用地)	0.61	≤1.0	≤35	≥30	18(同时应满足机场净空要求)
根据阳光规划有关规定,现定于2023年6月2日至2023年6月12日在杭州临空经济示范区管理委员会、南阳街道办事处、萧山办事服务中心瓜沥分中心大楼2楼办事大厅、南阳街道远山村村委会、永利村村委会、南丰村村委会、杭州市规划和自然资源局网站及萧山日报进行公示,欢迎广大市民提出意见和建议。如有意见和建议请于6月12日前来电或书面意见给杭州市规划和自然资源局及相关职能部门。	安置房五期1号地块北侧公共绿地	G1(公园绿地)	0.4	-	-	-	-
	规划36班小学地块东北侧公共绿地	G1(公园绿地)	1.02	-	-	-	-
	安置房五期2号住宅地块东侧公共绿地	G1(公园绿地)	1.37	-	-	-	-

地址:杭州市规划和自然资源局萧山分局(育才北路508号)

邮编:311200

建设单位电话:89830252

杭州市规划和自然资源局网站:

http://ghzy.hangzhou.gov.cn

杭州市规划和自然资源局
2023年6月2日



便民热线

金点子婚介
13735826379 82655749

万名青中老各阶层有公务员、工程师、上门女婿等。事业、国企、教师、白领、医生、

关于信益线(红十五线-伟老线)施工期间调整交通组织措施的公告

因信益线(红十五线-机场东路)改造提升项目施工需要,为确保道路交通有序、安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条之规定,公安机关交通管理部门将在施工期间调整相关交通组织措施。现将有关事项公告如下:

自2023年6月1日10时起至2023年10月31日止,对信益线(红十五线-伟老线)实施双向二车道改道通行,界时

请过往车辆、行人根据交通标志、标牌、缓行通过。

施工期间,如需对交通组织措施再作调整的,公安机关交通管理部门将另行发布通告。请广大机动车、非机动车驾驶人自行自觉遵守本通告规定,并服从现场管理民警和管理人员的指挥。特此通告。

杭州市公安局萧山区分局 2023年6月2日

萧山区潮汐预报

位置	6月2日晚潮时间	高潮位(米)	6月3日早潮时间	高潮位(米)
萧山观潮城	12:20	4.60	00:00	4.60
下沙大桥	12:43	4.50	00:23	4.50
城市阳台	13:55	4.40	02:56	4.40
潮水涌高等级	危险			

备注:受多因素影响,该预报仅供参考。